

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сизовой Татьяны Дмитриевны «Повышение эффективности диспансерного наблюдения ВИЧ-инфицированных пациентов с цитомегаловирусным поражением глаз», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология в диссертационный совет 21.2.050.05 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Диссертационное исследование посвящено изучению одной из самых актуальных проблем офтальмологии – повышение эффективности диспансерного наблюдения ВИЧ-инфицированных пациентов с цитомегаловирусным увеитом, при достижении которой обеспечивается сохранение зрительных функций.

Распространение ВИЧ-инфекции в мире приобрело характер пандемии, не стала исключением и Российская Федерация. Разработка антиретровирусной терапии и применение ее на практике придали новый импульс исследованиям в области ВИЧ-медицины: изменилась клиническая картина и течение заболевания, появились особенности, связанные с лечением, увеличилась продолжительность жизни пациента, а вместе с тем присоединилась проблема старения. Средний возраст пациентов, находящихся на диспансерном учете, достиг 40-50 лет. В контексте произошедших изменений стал острым вопрос о предупреждении инвалидизации по зрению ВИЧ-инфицированных пациентов в случае развития такого тяжелого заболевания глаз как цитомегаловирусный увеит. В связи с этим актуальность исследования Сизовой Т.Д. не вызывает сомнений.

Автором четко сформулированы цель и задачи исследования, основные положения, выносимые на защиту. Задачи поставлены последовательно и логично, обеспечивают достижение заявленной цели.

Работа Сизовой Т.Д. обладает научной новизной, имеет высокую практическую и теоретическую значимость. Автором четко сформулированы цель и задачи исследования, основные положения, выносимые на защиту. Выводы и практические рекомендации обоснованы, достоверны и логически вытекают из результатов, соответствуют поставленным задачам. Достоверность результатов подтверждается достаточным объемом исследуемого материала.

По материалам диссертационной работы опубликовано 19 печатных работ, в том числе 4 статей – в рецензируемых журналах, входящих в перечень рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ для публикации основных научных результатов диссертаций (1 из них входят в базу данных

научного цитирования Scopus), получено положительное решение выдаче патента на изобретение.

Содержание автореферата изложено по традиционной схеме, полностью отражает суть проведенного диссертационного исследования. Текст автореферата дополнен таблицами и рисунком, которые повышают его информативность. Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

### Заключение.

На основании автореферата можно заключить, что диссертационное исследование Сизовой Татьяны Дмитриевны «Повышение эффективности диспансерного наблюдения ВИЧ-инфицированных пациентов с цитомегаловирусным поражением глаз», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена научная задача – разработан клиничко-диагностический алгоритм для повышения эффективности диспансерного наблюдения ВИЧ-инфицированного пациента с цитомегаловирусным поражением глаз; соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года №842 в действующей редакции, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология.

В соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 09.01.2020г № 1 «Об определении состава информации о государственной научной аттестации для включения в федеральную информационную систему государственной научной аттестации» в последующих редакциях согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных.

Д.м.н., заместитель главного врача  
по Медико-профилактическому центру  
ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И. Мечникова»  
Минздрава России,  
врач-офтальмолог

Земфира Ахияровна Даутова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И. Мечникова» Минздрава России)  
Адрес организации: 191015, Россия, Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д.41  
тел.: (812) 303-50-00, факс: (812) 303-50-35  
e-mail: [rectorat@szgmu.ru](mailto:rectorat@szgmu.ru) сайт: <https://www.szgmu.ru>



Подпись Даутовой З.А.  
завершено печать секретарь Профсоюз  
ЭИ 30.11.23